

Справка об итогах деятельности районных методических объединений педагогических работников в 2022-2023 учебном году

Приоритетом достижения ключевых результатов Федерального проекта «Современная школа» является непрерывный рост профессионального мастерства педагогических работников. Этой цели служит реализация единой системы научно-методического сопровождения педагогов и управленческих кадров. В соответствии с целевыми ориентирами в сфере образования деятельность районной методической службы подчинена решению различных задач, в числе которых содействие функционированию районных методических объединений (далее РМО) педагогических работников.

Методические объединения, работа которых в районе организована на уровне школ и на районном уровне, являются одним из традиционных и доказавших свою эффективность видов неформального повышения квалификации педагогических работников.

Не случайно РМО педагогов в системе работы методической службы по управлению личностным и профессиональным развитием учителя отводится важная роль. Успешная организация образовательного процесса во многом зависит от умелого и обоснованного выбора содержания деятельности РМО, от того, как организована работа в РМО, от личности его руководителя, от его умения создать творческую атмосферу. Большинство РМО возглавляют учителя, имеющие высшую квалификационную категорию, педагогический стаж более 15 лет. Всего в районе функционируют 17 РМО педагогов, в числе которых РМО учителей по предметам, педагогов – психологов и социальных педагогов, школьных уполномоченных по правам ребенка, педагогических работников дошкольных образовательных организаций, и с сентября 2022 года - наставников педагогических работников, что очень актуально в Год педагога и наставника.

Основное внимание в работе РМО учителей в настоящее время направлено на работу по введению ФГОС общего образования. И в числе вопросов по подготовке к введению ФГОС было организовано обсуждение примерных рабочих программ общего образования по некоторым учебным предметам для 5-9 классов и 10-11 классов, размещенных в Реестре примерных основных общеобразовательных программ на сайте <https://fgosreestr.ru/>, а также была рассмотрена возможность использования конструктора рабочих программ, размещенных на сайте <https://edsoo.ru/constructor/>

Кроме того, в течение года важными вопросами на заседаниях РМО педагогов явились вопросы

- подготовки учащихся к ЕГЭ и ГИА;
- организации работы со способными детьми в свете их подготовки к участию во всероссийской олимпиаде школьников;
- ознакомления с демонстрационным вариантом диагностической работы для проведения исследования предметных и методических компетенций учителей различных предметов;
- создания условий для решения проблем педагогов, выявленных в ходе анкетирования учителей в мае 2022 года;

- возможности участия учителей в дистанционных этапах всероссийских профессиональных олимпиад ФГАОУ ДПО «Академии Минпросвещения России».

Кроме того, учителя района, в числе которых победители и лауреаты районных конкурсов «Учитель года – 2022» и конкурса сайтов педагогов, представили инновационный опыт своей работы, а учителя, прошедшие соответствующее обучение, информацию о курсовой подготовке на цифровой платформе ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России».

Не менее важным стало обсуждение методики проведения оценки конкурсных документов для присуждения премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности на территории Ростовской области.

Особое внимание в Год педагога и наставника на заседаниях РМО и, главным образом, на заседании РМО педагогов-наставников было уделено реализации программ наставничества в общеобразовательных школах. На всех заседаниях обсудили и мероприятия в рамках проведения в России Года педагога и наставника.

Не первый год необходимым является обсуждение на заседаниях РМО педагогов вопросов формирования функциональной грамотности обучающихся, поскольку на рынке труда востребованы специалисты, которые способны быстро реагировать на любые вызовы, осваивать новые знания и применять их в решении возникающих проблем.

Традиционно на всех заседаниях РМО информация, полученная на курсах повышения квалификации, доводится до сведения педагогических работников.

План-график заседаний РМО педагогов в 2022-2023 учебном году выполнен в полном объеме.

*Заведующий районным
методическим кабинетом*

A.B. Голосовская

Июль 2023 года